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INTERROGAZIONE 
A RISPOSTA IN COMMISSIONE 

MERLO. — Al Ministro delle poste e 
delle telecomunicazioni. — Per sapere -
p remesso che: 

cont inua l 'odissea per la cost ruzione 
del nuovo ufficio postale di Pinerolo, u n 
proget to o rma i vecchio di anni , più volte 
modificato per adeguar lo alle normat ive 
m a n m a n o in tervenute e tu t to ra fermo, 
con dann i incalcolabili sia per il cant iere, 
fermo da o r m a i c inque anni , sia per la 
efficienza del s is tema postale, che cont inua 
a gravare su s t ru t tu re o rma i la rgamente 
inadeguate e del tu t to obsolete. Le pra t iche 
per la gara d 'appal to sono cominciate nel 
lontano 1986 e, dopo incredibil i vicende 
burocra t iche , il cant iere ha ape r to i bat­
tenti nel maggio 1991 per real izzare , come 
r iportava il capitolato, u n fabbricato pa r ­
zia lmente a due piani di 1095 met r i qua­
dri, più altri 1800 t ra cortile e parcheggio; 
nel novembre 1992 la di t ta che si è aggiu­

dicata la gara — la Fer generale costruzioni 
impiant i — in t e r rompe i lavori per crisi di 
l iquidità e i lavori vengono sospesi; nel 
se t t embre 1993 il minis te ro delle poste 
nomina u n nuovo d i re t tore dei lavori in 
sost i tuzione del precedente , inquisi to per 
abuso d'ufficio ine ren te a vicende che non 
r igua rdano il cant iere di Pinerolo; un in­
carico simbolico ed inutile, in quan to non 
decolla il r iappal to per il comple tamento 
dei lavori; 

si è o ra difronte ad u n a si tuazione 
incresciosa ed incredibi le per le lungaggini 
burocra t iche , con pesant i r ipercussioni che 
si r iversano sui ci t tadini pinerolesi per il 
m a n c a t o funz ionamento e modern izza ­
zione del s is tema postale — : 

quali s iano le iniziative che in tenda 
i n t r a p r e n d e r e per bloccare questa impasse; 
non è infatti p iù u l t e r io rmente tollerabile 
- seppur conoscendo l ' autonomia dell 'Ente 
poste r ispet to al minis tero competen te -
che migliaia di ci t tadini e decine di lavo­
ra tor i subiscano r i ta rd i e disservizi causati 
da r i ta rd i burocra t ic i e disinteresse deci­
sionale. (5-01346) 




